



温州

@ 城市打卡点

五马街区慢生活



五马历史文化街区是温州“山水斗城”的重要组成部分，是古城东庙、南市、西居、北埠、中子城格局中东庙和南市的核心理念，也是一个以五马街、禅街、公园路为主轴、14条背街小巷为脉络的慢行休闲空间。公园路十景和积谷山八景是地标性商圈，成为受追捧的打卡地。

山根小村雅韵足



山根音乐艺术小村坐落于大罗山西麓和温瑞主塘河边，依山傍水，村落古建筑肌理相对保留完整，呈现典型的江南水乡风貌。小村不定期举办宋文化雅集、非遗展示等活动，吸引许多人前来。

楠溪江畔好风光



永嘉楠溪江有200多座古村落，其中丽水古街是最具代表性的古村落之一。如今，通过微改造、精提升，这里转变为一个文旅特色街区。逛完古街，还可以到不远处的小港码头乘坐竹筏，赏两岸奇山与滩林风光。（本报记者 应忠彭 整理）

@ 场馆黑科技

神器劝返无人机



比赛期间如何劝返闯禁的航空器？龙湾公安分局安保人员展示了一台神器：便携式无人机反制设备。一旦发现闯禁无人机，民警立即按下设备按钮，无人机会原路返回，地面工作人员可根据定位迅速查找到“飞手”并将其控制带离。

草坪养护变“聪明”



温州体育中心体育场里，草坪下方安装了18个传感器，对草坪根部湿度、酸碱度等以及表面的光照强度、日照时数、太阳辐射进行数据采集，因“草”制宜，及时调整养护方案。

超声助力藻类治理



温州龙舟运动中心龙舟湖是结合城市景观布局而开挖的人工蓄水湖泊。温州大学生命与环境科学学院李仁辉教授团队对赛道进行藻类治理预防，将超声波技术与传统除藻技术联合作用于藻类，有效提升测试区水域的水质。

全面提升环境品质迎八方来客 千年古城 动感十足

本报记者 戚祥浩 通讯员 邱明达 陈小雁



“韵味杭州”龙舟项目国家集训队选拔赛在温州举行。

拍友 陈明铭 摄

城市交通、亚运路网，提档升级；大街小巷、庭院小区，更加美丽；城市治理、文明礼仪，更有温度……随着亚运脚步越来越近，一个让人眼前一亮、焕然一新，绿意盎然、繁花似锦的新温州正一步步呈现在大家面前。

温州紧扣“简约、安全、精彩”办赛要求，把亚运筹办作为全面提升城市环境品质的重要契机，全流程梳理、全社会动员，大力开展迎亚运“城市品质、城市治理、城市文明”三大提升行动，以最好状态、最优氛围、最美环境迎接亚运盛会。鹿城区积极盘活城市“金角银边”地块资源，一个个新亮相的主题公园、微型公园、口袋公园，不仅透着浓浓的亚运风，

更是成为人们茶余饭后家门口的休闲锻炼好去处；走进龙湾区亚运公园、雷锋广场、奥体中心广场，随处可见的亚运吉祥物、会徽等景观小品，在时令花卉映衬下，笑迎八方来客；瓯海区通过卫生环境提升、通行环境提优、夜景环境提靓、市容管理提“智”等，以绣花功夫不断打磨城市细节。

让各方来宾在温州感受山水之美、城市之美。温州持续掀起“迎亚运、享赛事、游温州”热潮，以“温马”“温网”“温足”“温帆”等温字号品牌赛事为重点，精心策划130多场重大体育赛事，做深做细“亚运+赛事”“亚运+旅游”文章。作为有着2215年建城史和1700

年建城史的千年古城，温州将文化与亚运有机融合，推出了十大亚运旅游线路，精心设计了全长9.2公里的火炬传递路线，沿线设立朔门古港遗址临时陈列馆，集中展现温州千年斗城的文化底蕴和通江达海的城市风貌。同时，温州以承办龙舟赛事为契机，举办系列龙舟文化活动，建成龙舟文化博物馆，进一步打响“看龙舟到温州”城市品牌。

让各方来宾在温州感受文明之美。温州突出全社会动员，让“人人都是服务员，人人都是志愿者”蔚然成风。温州全市上线近500个亚运志愿V站，提供亚运知识宣传、国际语言、咨询

引导、续航补给、暖心关怀、舒心歇脚等服务。在鹿城区，由伏茶亭升级而来的亚运志愿V站，通过体验给路人送伏茶、参观伏茶制作工艺、采访烧伏茶爱心人士等公益研学活动，帮助青少年深入了解温州志愿故事，树立志愿服务精神，争当“浙风十礼”的传承者、践行者、传播者。在永嘉县，浙江交通集团“红动温州”志愿者组织开展“迎亚运护航小候鸟返学”活动，一个个精心安排的互动环节以及VR沉浸式体验，让“小候鸟”们对交通安全、文明出行注意事项留下深刻印象。“温州不仅城市漂亮，而且人也很热情，明年暑假还想来玩。”来自湖南的李婷意犹未尽地说。

自我“找茬”增强赛事保障能力 细之又细 精益求精

本报记者 张银燕 戚祥浩 王艳琼



俯瞰温州奥体中心体育场。

温州体投集团供图

“报告，1号值守点巡查完毕，一切正常。”日前，在温州龙舟运动中心配电房门口，保电人员陈芳雷向场馆内电力保障作战室负责人汇报巡查结果。8月中旬起，39名保电人员分别入驻温州龙舟运动中心和亚运分村温州君廷酒店，当地亚运保电工作进入实战阶段。

“全面入驻竞赛场馆后，我们每个值守点的人员对责任区内的供用电设备检查更细致，频率也更高，能够实时掌握设备运行状况。”陈芳雷介绍，团队入驻前已经联合场馆运行团队开展亚运场馆停电实战演练，参与测试赛和全要素演练等，“只为全面保障亚运赛事顺利举办。”

作为杭州亚运会的协办城市，温州

将承办足球和龙舟两项赛事。温州奥体中心体育场、温州体育中心体育场将承办18场女足小组赛、两场女足四分之一决赛，龙舟总决赛都将在温州龙舟运动中心举行，届时将产生6块金牌。

办好一个会，提升一座城。温州围绕一流标准展示温州赛区最佳风采，全力以赴把亚运盛会办成功、办圆满、办精彩，确保“精益求精、万无一失，不留遗憾”。

做一名合格的“找茬人”是各个竞赛场馆工作人员给自己设定的目标。近3个月来，温州奥体中心场馆群运行团队查找了147项可能影响赛事运行的风险，范围覆盖赛事服务、安保、交通、礼宾、技术、电力、设施、公共卫生等各

领域。“虽然每个风险看起来都很‘小’，但都直接关系到参赛人员、观众的体验。”温州奥体中心场馆群运行团队相关负责人说，为此，运行团队制定场馆运行计划，明确工作职责，做好每日运行情况上报；编制应急预案清单，规范处置突发事件，保障亚运会平稳、有序、高效运行。

记者从温州亚运办了解到，目前，各项筹备工作正在紧张有序、紧锣密鼓推进之中。温州3个竞赛场馆、4个足球训练场馆和1个亚运分村已投入试运行，全周期赛事服务保障体系全面建立。

按照亚运正赛标准，近两个月，温州组织了14场全要素、全流程、满负荷的测试赛，对每个流程、每个环节、每个细

节反复打磨，把每场赛事办出特色、办出水平。

已有20多年历史的温州体育中心体育场，对运行团队的专业能力提出了更高要求。为了高标准办赛，每场测试赛结束后无论多晚，运行团队都要连夜召开总结复盘会议。不断复盘发现问题，立行立改化解难题，截至目前，前期发现的潜在问题已全部清零。面对越来越近的杭州亚运会，运行团队100多名成员的底气越来越足。

“我们要预想最坏情况，做最全准备。”在温州各亚运场馆运行团队看来，尽管概率学上“万一”的可能性总是无法回避，但场馆将以精益求精的专业无限趋近“万无一失”。



扫一扫 看视频
感受温州的热情

2023年
8月24日
星期四

责任编辑
李鹤琳
版式
潘泓璇

联系电话
0571
85310479

邮箱
zjrb@
8531.cn